

众志成城抗疫情



防控疫情二维码

统筹调度沉着应对 上下齐心共克时艰

——记惠州市惠阳区科协常委、惠阳华附校长莫祖军

本报记者 胡漫雨 通讯员 何育香

一个多月前，新冠肺炎悄然袭击武汉，并迅速向中华大地扩散开来。一时间，全国上下在党中央的坚强领导下紧急行动起来，共同抗“疫”。惠阳华附地处广东沿海城市，为人员流动密集之地，又是一所有着7000多位师生的大校，师生来源非常分散，这为打赢这场特殊战役带来了极大挑战。但“疫情就是命令，防控就是责任”。惠阳区科协常委、惠阳华附校长莫祖军勇于担当，统筹调度，多措并举，指导带领全校师生有序抗疫，共克时艰，用实际行动诠释了一个科协人、一位教育科技工作者的责任和担当。

坚守岗位，组织编制《开学工作手册》

面对严峻的防控形势，以莫祖军校长为首的校领导班子和行政领导，身先士卒，冲锋在前。整个寒假莫校长每天都坚守岗位，及时发布疫情动态、校园防疫措施和上级相关通知，同时迅速组建校园防控新冠肺炎领导小组。

在学校领导小组的总体部署和纵深推进下，各部门各处室积极制定相应工作方案，分工明确，协作联动，筹划在前，执行有力，把抗疫工

作落到实处，落到细处。最有超前意识地组织编制了《华南师范大学附属惠阳学校2020年春季开学工作手册》，内容详实，部署合理，措施得力，指导性强，这在全市各所学校中当属首创。

利用技术手段，多渠道构建校园防控铜墙铁壁

防控疫情期间，学校办公室在莫祖军的安排下，全方位发布细致准确的疫情通知，大力宣传“抗疫”知识，同时利用企业微信、腾讯文档、问卷星、微信群、QQ群等新

媒体技术，同时充分发挥年级主任和班主任的作用，从学校到班级层层落实，多方位、多角度、多渠道搜集学生及所在所处地点和身体状况信息。有力地保障了“抗疫”工作在惠阳华附的顺利开展。

在接到上级部门防控疫情的命令后，安全办立即制定《惠阳华附传染病疫情及突发公共卫生事件报告制度》《惠阳华附突发公共卫生事件应急预案》等10多项台账资料，并且把校门，严控校门，做好校园出入登记，严格安保工作。在其他师生们安度春节假期时，他们放弃了休息和舒适，同值班行政一起，构建起校园防控疫情的铜墙铁壁。

以充分后勤保障做好全面复学准备

良好的“抗疫”局面，离不开后勤部门的坚实保障和得力措施。“抗疫”伊始，总务处就在莫祖军的指挥下，全面盘点物资保障的综合情



莫祖军坚守岗位，多渠道构建校园防控铜墙铁壁。

通讯员供图

况，并购置体温监测器、消毒液、口罩、紫外灯、移动消毒车等，以确保抗疫物质充足。同时，加大校园喷洒消毒工作力度，切实保障接下来的开学工作顺利展开。

为积极响应教育部“停课不停学”的工作要求，教务处携同信息科组成立了“停课不停学教学工作组”。工作小组分工合作，落实岗位职责，细化具体措施，引导师生充分利用北京四中网络教学资源、“爱学APP”及钉钉打卡，积极实施远程教学，使学

生在防疫期间“停课不停学”，充分巩固以往知识，达到温故知新效果，为新学期的开学工作奠定良好局面。

在此次抗击新冠肺炎工作中，惠阳华附在上级部门的领导下，学校领导班子和全校师生家长迎难而上，坚守阵地，上下齐心，联防联控，启用信息技术和新媒体，全面推进“抗疫”工作，确保师生安全，目前该校7000多名师生均无恙，并已做好全面复学的工作准备。

何丰华在工作现场。
和平县科协供图

化身逆行者 坚守第一线

——记和平县科协副主席、县市场监管局总工程师何丰华

本报记者 蔡敏霞 刘雷

突如其来的疫情，不仅是对每一位中共党员干部的考验和锻炼，也是对党外干部的特殊考验。在抗击疫情的斗争中，河源市和平县科协副主席、县市场监管局总工程师何丰华作为一名党外干部，他化身最美“逆行者”，始终坚守“战疫”一线，保价格、保质量、保供应，以高度的政治敏感性和严谨务实的工作作风，为全县疫情防控工作贡献自己智慧和力量！

临危受命 敢于担当

虽说何丰华不是共产党员，但市场监管局的干部说起何丰华，无不感到钦佩。面对来势汹汹的疫情，作为民革党员的他，始终坚持把责任抓在手上、扛在肩上、落实到具体行动上。他始终冲锋在前，积极履职尽责，无私无畏，直面危险，日夜奋战在“抗疫”一线。市场监管系统在本次疫情防控工作中涉及面广、任务重，维护市场物价稳定、保障防控药械用品质量、严查经营野生动物……长长的疫情防控任务清单，每一项都是必须落实的硬任务。面对严峻的防控形势，他临危受命，兼任县市场监管系统疫情防控工作领导小组下设指挥部的办公室主任。为了能全身心投入工

作，接受任务后，他将妻子、小孩暂时安置在乡下的老家，以饱满的热情带领各专项组投入到疫情防控工作中。他把局党组会议室设置为指挥部，挂上作战图，同样在一楼大堂设置大展板，张贴责任清单和防控任务清单，每天更新数据报表，LED大屏幕滚动播放防控工作动态和相关疫情防控视频。他每天第一件事是统筹和部署当天防控工作，理清当天任务清单，周密安排各项防控工作，几乎每天加班，把家、单位两点连一线，保持着白加黑、五加二的工作模式。

未雨绸缪 调度有方

1月25日，县市场监管局召开疫情防控工作会议，要求按照I级防疫响应部署，从1月26日(大年初二)起，

全系统干部职工回归岗位，全面做好市场监管领域疫情防控工作。当时，有同事犯起了嘀咕，“这大过年的出去检查，单位有口罩供应吗？”然而第二天早上一上班，各股所负责人便接到通知到县局机关服务中心领取口罩和防护物品。原来，为保障外出防控人员的安全，何丰华未雨绸缪，从年前便开始跟相关医疗机构调剂防护物品，与各药店、物资销售商户联系，想方设法落实防控物资，为每个一线“战士”配备足量口罩、消杀用品及防护设备，为打赢疫情防控阻击战提供坚实的保障。

亲力亲为 执法为民

何丰华在协调全系统防控工作同时，还要投身到全县管辖范围最大、市场主体最多的阳明市场监管所的疫情防控阵地。他带领着同事投身市场监管疫情防控一线，打击哄抬物价、查处假冒伪劣、处理价格投诉、督促活禽市场落实“1110”制度、全面排查个体工商户是否与重点疫区有关联人员。农贸市场

场、餐馆、商场、超市、街道时不时闪现着他匆匆的身影，他以实际行动担当使命，全力维护防疫期间市场秩序的稳定有序。

疫情面前，何丰华同志秉承“勇于担当、执法为民”的信条，践行疫情就是命令，打击违法行为“零容忍”，维护市场秩序我先行。在分管执法工作的何丰华带领下，全县市场监管系统共查办违法案件23宗，有力震慑了违法经营主体，维护了市场良好秩序。

1月25日(大年初一)晚上10点，何丰华接到线索，县城某酒吧有大批人员聚集，存在极大的安全隐患。他冒着大雨，立即赶到现场与经营者沟通，及时疏散人群，并要求该经营者立即关停营业，全力配合一级响应期间疫情防控工作。他用自己快速的行动力，换来了人民群众的安心与放心。

1月27日，一则和平县某药店高价销售口罩的视频引起了网友的广泛关注和转发，何丰华第一时间组织执法人员到该店进行现场核查并立案调查，及时回应了社

会关切，有效维护了舆情稳定，有力打击了不法商家哄抬物价的势头。

1月30日上午12点钟左右，县防疫指挥部通知，粤赣高速公路和平服务区联合检疫站拦截了一涉嫌运输“三无”口罩的车辆。何丰华立即亲自带领执法大队人员前往调查，依法对从武汉运往深圳的一万余个涉嫌“三无”口罩予以扣押。在2月3日下午省市场监管局等12部门召开的“双打”专项执法行动电视电话会议上，省市场监管局局长麦教猛高度评价了该起案件，称“为坚决打赢疫情防控阻击战发挥了应有的积极作用”。

面对疫情逆行而上，是使命所在，是担当使然。抗疫工作中，何丰华以实际行动担使命，以饱满的热情坚守工作岗位，用职业精神展示了战胜疫情的坚定信念，以责任和担当，在疫情防控阻击战中贡献力量！